

اخبار کارگری

عضو شورای عالی کار:

کارگران همچنان خواستار ترمیم دستمزد هستند

عضو شورای عالی کار می گوید که در دو ماه گذشته از سال جدید یعنی فروردین وار دیهشت ماه، نشست شورای عالی کار برگزار نشده است. محسن باقری در گفت و گو با ایلنا گفت: به رغم تأکید صریح قانون بر لزوم برگزاری ماهانه و مرتب نشست های سه جانبه شورای عالی کار، هنوز نشست شورای عالی کار در سال ۱۴۰۳ برگزار نشده است. در واقع ماه و نشست عقب افتاده داریم که باید در زمان خودش برگزار می شد. او با تأکید بر لزوم توجه به قانون ادامه داد: به نظر می رسد وزارت کار توجهی به قانون و الزامات آن ندارد. در شرایطی که مزد سال جاری بدون امضای نمایندگان کارگری به تصویب رسیده و باید خیلی پیش از این نشست سه جانبه برگزار می شد و مذاکرات مزدی مجدداً کلید می خورد. در برگزاری نشست های شورای عالی کار اهمال می شود. به گفته باقری، این بی توجهی حتی در شرایط عادی هم غیر قانونی است چه برسد به امروز که دستمزد کارگران به شدت نیازمند ترمیم است و نمایندگان کارگران بارها این مسأله را مطالبه کرده اند. عضو کارگری شورای عالی کار اضافه کرد: نمایندگان کارگری با جدیت خواستار ترمیم دستمزد ۱۴۰۳ هستند. مزد سال جاری هیچ تطایقی با تورم هوز هیزنه های زندگی ندارد. توقع داشتیم تا قبل از پایان اردیبهشت میز مذاکره ایچینند و دستمزد را ترمیم کنند اما گویا اراده ای برای این مهم نیست. او تأکید کرد که مطالبه ترمیم دستمزد با جدیت دنبال می شود و چون مزد ۱۴۰۳ بدون امضای نمایندگان کارگری مصوب و ابلاغ شده، وجاهت قانونی ندارد.

تجمع بازنشستگان کارگری در چند شهر کشور



روز گذشته (ششم خرداد) جمعی از بازنشستگان کارگری در شهرهایی مانند تهران و کرمانشاه مقابل ادارات تامین اجتماعی تجمع کردند. به گزارش ایلنا، حاضران در این تجمعات، خواسته های خود را بهبود وضع معیشتی، مستمری بالای خط فقر و خدمات درمانی رایگان عنوان کرده و اعلام داشتند با این مستمری های زیر خط فقر، زندگی نمی گذرد.

بابایی کارنامی:

مجلس در حق کارگران اجحاف کرد

رئیس فراکسیون کارگری مجلس با انتقاد از عملکرد مجلس یازدهم گفت: در مجلس یازدهم اجحاف هایی در حق کارگران و بازنشستگان صورت گرفت که تمایلی به باز کردن آن ندارم. به گزارش ایلنا، علی بابایی کارنامی افزود: رهبری مسال مطالبه جدی امنیت شغلی کارگران را مطرح کردند ولی مادر این حوزه نباید فقط از کارفرما مطالبه داشته باشیم بلکه از سیاست گذاری دولت هم باید توقع داشته باشیم. وی با اشاره به این موضوع که کار یابی هادر استان ها تعطیل شده، اظهار کرد: ما خروجی چندانی از جلسات و همایش هانمی گیریم بلکه از عمل و اقدام نتیجه می گیریم. توافق کردیم که فراکسیون تعاون، کارگران و بازنشستگان را دغام کنیم تا فراکسیون بزرگی شکل گیرد که امیدواریم در مجلس جدید نقش خوبی ایفا کند. اولویت ما نیز از تقای روابط کار در ایران است و همه نمایندگان نقش جدی باید در این زمینه ایفا کنند.

تجمع بازنشستگان صنعت فولاد در تهران، اصفهان و اهواز



روز یکشنبه (ششم خرداد) جمعی از بازنشستگان صنعت فولاد در تهران، اصفهان و اهواز با تجمع مقابل ساختمان های صندوق بازنشستگی محل سکونت خود، خواستار توجه به مطالبات و خواسته های خود شدند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان، مهم ترین خواسته های خود را اجرای بند یک صورت جلسه ۱۵ مهر ماه هیات مدیره عنوان کردند و گفتند: خواستار اجرای طرح تکمیلی همسان سازی، دریافت مطالبات معوقه، تقصیرین اجرای تعهدات درمانی مطابق با این نامه فولاد و اجرای آیین نامه و قوانین خاص فولادی و احیای جایگاه آن در سال جدید هستیم. بازنشستگان صندوق فولاد از مدیریت صندوق و مسئولان کانون خواستند به مطالبات آنها در ارتباط با افزایش حقوق مستمری هابر اساس نرخ تورم پاسخ دهند.

سندی که به جای فقرزدایی، به ابزاری برای تولید و توزیع رانت تبدیل شده است

بودجه ۱۴۰۳؛ چسبی برای نگهداشتن خودی ها



اعداد و ارقام بودجه ۱۴۰۳ نشان می دهد به قیمت ثابت سال ۹۵، بودجه برای هر ایرانی معادل ۵ میلیون هزینه می کند که دقیقاً برابر با رقمی است که دولت سال ۹۵ برای هر ایرانی هزینه می کرد. در حالی که از سال ۹۵ تاکنون به جمعیت فقیر کشور ۱۰ میلیون نفر اضافه شده است. این نشان می دهد این شرایط به معنای تشدید فقر است.

حمیدرضا قاسمی، پژوهشگر برنامه ریزی توسعه با بیان این مطلب در نشست «بررسی نسبت بودجه ۱۴۰۳ با مسائل اصلی کشور» که در موسسه مطالعات دین و اقتصاد برگزار شد، گفت: بودجه ۱۴۰۳ حتی از یک سند دخل و خرج دولت، سطح پایین تری دارد و در واقع به ابزاری برای تولید و توزیع رانت تبدیل شده است. در واقع در این سند، یک سری امتیازات برای عده ای از فرادستان، تبدیل به یک سری حقوق قانونی شده که کارکرد چسب نگهدارنده آن فرادستان است.

وی با بیان اینکه برای بدهی های دولت به سازمان تامین اجتماعی، برآوردهایی بین ۲۰۰ تا ۵۰۰ هزار میلیارد تومان وجود دارد، اظهار داشت: اینها در ازای تکالیفی است که دولت به تامین اجتماعی تحمیل کرده است و اکنون باید مابه ازای آن را بدهد. دولت به خاطر این اجازه و ابزاری انواع دارایی های مالی را تا سقف ۱۲۰ هزار میلیارد تومان را به تامین اجتماعی داده است. در واقع می توان گفت بودجه بر نامه ای و عملکردی نیست و حتی یک سری ارقامی که می شد با یکدیگر مقایسه کرد، حذف شده و ارقام فرابودجه ای بیشتری نسبت به سال های گذشته وجود دارد.

وی، تأکید کرد: دولت باید بودجه را با اولویت مقابله با فقر یا جلوگیری از گسترش فقر می نوشت، نه چیز دیگر. متأسفانه بودجه در این زمینه هیچ دستاوردی ندارد و ابتکاری در رابطه با آن نشان نداده است.

دولت، معاندان را درون خود جست و جو کند

این پژوهشگر توسعه با بیان اینکه توجه به فقر می تواند از دو مسیر پرداخت های هدفمند و رشد اقتصادی و کنترل تورم انجام شود، عنوان کرد: در بحث کنترل تورم روشن است که این بودجه حتماً با کسری مواجه خواهد شد و کسری بودجه اتفاقات دیگری رقم می زند. گزارش هایی از درون سازمان برنامه بیسرون می آید که منکر رابطه نقدینگی و نرخ ارز تورم می شود و این بسیار خطرناک است. دولت که به مرکز پژوهش های مجلس، عنوان معاند را اطلاق می کند باید معاند را در درون خود پیدا کند.

قاسمی با مرور نظریه هایی که نقدینگی و هزینه های دولت را عامل ایجاد دولت به شدت افزایش پیدا کرده که باعث تورم خواهد شد. دولت هم جز چاپ پول راه دیگری برای رفع کسری بودجه بلد نیست، بنابراین این اقدام را انجام می دهد و چاپ پول، تورم ایجاد می کند و ایجاد تورم رابطه مستقیم با تشدید فقر دارد. در بعد رشد اقتصادی نیز همان طور که همگان احساس می کنند، این تصور وجود ندارد که بتوان رشد اقتصادی پیش برد تا زمینه های رفع مشکل بیکاری و ساماندهی معیشت و مبارزه با فقر انجام شود. ضمن اینکه از سال ۹۸ میزان تشکیل سرمایه خالص در کشور منفی شده که نشان می دهد انتظار رشد اقتصادی که مستقیماً بر معیشت مردم تأثیر بگذارد، در این شرایط بیپوده است.

رشد ۵۰ درصدی فقر از سال ۹۷ به بعد

این پژوهشگر توسعه ادامه داد: اعداد و ارقام بودجه ۱۴۰۳ نشان می دهد به قیمت ثابت سال ۹۵، بودجه برای هر ایرانی معادل ۵ میلیون هزینه می کند که

و شکاف فقر عمیق تر شده است. فاصله غیر فقرا با خط فقر نیز کمتر شده است. بعد از سال ۹۷ بخشی از غیر فقرا ی ما تبدیل به جمعیت فقیر شده اند و آنها این نشان می دهد این شرایط به معنای تشدید فقر است. برآورد خط فقر برای یک خانواده سه نفره در ۱۴۰۲ حدود ۸ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان بود. این رقم را با حداقل حقوقی که برای هر کارگر در نظر گرفته شده مقایسه کنید.

بودجه ۱۴۰۳ حتی شرایط بقای ایرانیان را هم فراهم نمی کند

این پژوهشگر برنامه ریزی توسعه گفت: خدا نکند که شرایط ما بدتر از این شود. به طور میانگین نسبت بودجه فقیر به حساب می آید از سال ۹۷ به بعد ۵۰ درصد رشد کرده است. در حوزه شکاف فقر نیز تا قبل از سال ۹۷، رقم ۲۰ درصد را داشتیم یعنی فقرایی که به طور متوسط حدود ۷۷ درصد هزینه های خط فقر را می توانستند پشتیبانی کنند، بعد از سال ۹۷ این رقم به ۷۳ درصد رسیده است و وضعیت فقرشان بیشتر مسئولیت پذیری دولت به صورت کلان کاهش پیدا کرده دولت امکانات کمتری به جامعه ارائه می دهد. این مسأله عامل تشدید کننده فقر خواهد بود چون برای طبقه متوسط و فقیر ضروری است که دولت بتواند شرایط بقا برای آنها فراهم کند. وقتی سهم دولت در ارائه امکانات کمتر شده به این نتیجه می رسیم که این اتفاق نیفتاده و برنامه های برای آن وجود ندارد.

یارانه هایی که قرار بود با هدف، توزیع درست و مبارزه با فقر باشد، کسری بودجه ای ایجاد می کند که عامل تشدید فقر می شود. با این بودجه، تورم و نا کار آمدی ایجاد مستقیم فقر خواهند داد

وی یکی از بدترین روش ها در حوزه

مبارزه با فقر را در نظر گرفتن مالیات بر ارزش افزوده به عنوان پایه ای ترین بحث مالیات بر شمرده یاد آور شد: با این اقدام، مالیات بر ارزش افزوده را همگان می پردازند در صورتی که بهتر است در مباحث مبارزه با فقر، سراغ مالیات به در آمد و عملکردها برویم. آن زمان است که می شود از فقر حمایت بیشتری کرد و نتایج بهتری به دست آورد و توزیع بهتری در کشور نسبت به درآمدها صورت داد.

نیمی از فقرا ی خوش شانس کشور، فقط به اندازه ۵۰ درصد خط فقر، مستمری دارند

قاسمی با بیان اینکه باید بررسی کرد که بودجه برای مقابله با فقر تا چه میزان می خواهد پول وسط بگذارد، خاطر نشان کرد: در بودجه ۴۹ هزار میلیارد تومان تسهیلات تکلیفی به منظور توانمندسازی و مبارزه با فقر داریم که بیشتر در حوزه اشتغال های خانگی و روستایی و عشایری به کار می رود. این رقم نسبت به مصوب سال قبل ۸ درصد رشد داشته ولی عملکرد این رقم در سال ۱۴۰۲ کلاً ۱۵ درصد بوده است. در بحث هدفمندسازی یارانه ها که یکی از روش های مهم در مبارزه با فقر بوده، نیز ۴۲ هزار میلیارد تومان سهم کمیته امداد است و سهم بهزیستی نیز ۲۳ هزار میلیارد تومان بود. وی اضافه کرد: صرف نظر از نحوه عملکرد، این ردیف ها، تکافوی خانواده های تحت سرپرستی را نمی دهد. علاوه بر این ارقام، کمیته امداد ۲۸ هزار میلیارد تومان و بهزیستی ۴۶ هزار میلیارد تومان دریافت می کند. کفایت مجموعه مستمری ها و یارانه نقدی نسبت به خط فقر مطلق در کمیته امداد ۵۴ درصد و در بهزیستی ۴۷ درصد است به این معنا که در بهترین حالت نسبت به خط فقر مطلق مجموع مستمری ها و یارانه نقدی کمیته امداد و بهزیستی چیزی حدود ۵۰ درصد خط فقر مطلق را کفایت می کند. تعداد خانوارهایی که تحت پوشش این نهادهای حمایتی هستند، چیزی کمتر از ۴ میلیون نفر است. در صورتی که تعداد خانواده های فقیر بر اساس برآوردها حدود ۸ میلیون نفر است. در واقع تنها ۵۰ درصد از فقرا مستمری و یارانه می گیرند و آن ۵۰ درصد هم تنها ۵۰ درصد هزینه شان پوشش داده می شود.

سیاستی که قرار است فقرزدا باشد، فقر را تشدید می کند

قاسمی با بیان اینکه در حوزه محرومیت زدایی حدود ۱۰۸ هزار میلیارد

که وزیر، جهت گیری خاصی به یک طرف خاص داشته باشد. شاید برخی نقد کنند اما مادر وزارت کار بنیای هر جواب دادن به اظهارات رسانه هانداریم.

در ادامه این نشست، «علی حسین رعیتی فرد» معاون روابط کار وزیر کار نیز اظهار کرد: برای اطمینان خاطر کارگران از بابت امنیت شغلی، تا پایان اسفند ۱۴۰۲ بیش از ۳۰۰ واحد که اعتراضات کارگری با مشکل داشتند، مورد رسیدگی قرار گرفتند و ۱۰ هزار واحد از ابتدای این دولت احیا شدند. وی با تأکید بر دفاع از الگوی کار شایسته اظهار کرد: همایش ملی کار خود یکی از محل های گفت و گوی اجتماعی و مشارکت تشکل های به صورت سه جانبه است که در راستای اهداف سازمان جهانی کار است. ما با مشاوره اتاق بازرگانی و مرکز پژوهش های مجلس و دیگر نهادهای اریحہ ارتقای امنیت شغلی را طراحی کردیم و امیدواریم به زودی این لایحه در مجلس به سرانجام برسد. ضمن اینکه رشد تکنولوژی ها و فناوری های جدید نیز ممکن است بازار کار را در آینده به چالش بکشد که برای این حوزه نیز باید برنامه ریزی و ایجاد آمادگی شود.

بر آورد خط فقر برای یک خانواده سه نفره در ۱۴۰۲ حدود ۸۵ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان بود. این رقم را با حداقل حقوقی که برای هر کارگر در نظر گرفته شده مقایسه کنید

تومان به صورت استانی تخصیص داده می شود، خاطر نشان کرد: این رقم نسبت به سال گذشته اندکی رشد داشته، در حالی که بودجه کل نهادهای حوزه دین و اوقاف و تبلیغات از ۱۳ تا ۸۸ درصد رشد داشته و علاوه بر اینها در ردیف های متفرقه هم ۳۶۰۰ میلیارد تومان جدا به اینها تخصیص داده شده که نشان می دهد اولویت ها در جای دیگری است که می تواند محلی برای توزیع رانت هم باشد!

وی با بیان اینکه برای هدفمندی یارانه ها سقف منابع در حدود ۷۶۰ هزار میلیارد تومان در نظر گرفته شده که نسبت به سال گذشته ۱۵ درصد رشد داشته و نسبت به عملکرد سال گذشته ۶۶ درصد افزایش ثبت کرده، خاطر نشان کرد: به وضوح نشان داده می شود که در اینجایش بر آوردی صورت گرفته است. علاوه بر آن در مخارج هم کم بر آوردی صورت گرفته و پیش بینی می شود ۲۳۰ هزار میلیارد تومان یارانه نان و کالا بر کالاهای معیشتی کم بر آوردی در مخارج دار داد از سوی دیگر هم درآمدها بیش بر آوردی صورت گرفته، بنابراین اینجا شاهد کسری بودجه هستیم. یارانه هایی که قرار است یکی از اهداف اصلی اش، توزیع درست و مبارزه با فقر باشد کسری بودجه ای که ایجاد می کند عامل تشدید فقر می شود چون با این بودجه، تورم و نا کار آمدی ایجاد می شود و هزینه آن را به طور مستقیم فقرا خواهند داد. در واقع سیاستی که قرار است فقرزدا باشد، فقر را تشدید می کند.

قاسمی در پایان تأکید کرد: این ارقام نشان می دهد، بودجه هیچ هدف گذاری خاص محرومیت زدا ندارد. هیچ استراتژی بلندمدتی را در این خصوص دنبال نمی کند و به نوعی فقط چسب نگهدارنده ای برای حفظ دایره خودی هاست و روزه روز هم این دایره تنگ تر می شود و بیشتر سمت و سوهای غیر برنامه ای و غیر توسعه ای دارد. با این رویه ها و عدم تغییر آنها هیچ امیدی به اصلاح وجود ندارد. روزه اصلاح ما، آگاه سازی مردم نسبت به حقوقشان است؛ اینکه از منابعشان برای برخی هزینه ها بر می داند و به صورت غیر مستقیم، نا کار آمدی ها با تورم به مردم تحمیل می شود.



رعیتی فرد با دفاع از تنظیم قرار داد های جمعی و پیمان های دسته جمعی با استناد به ماده ۱۴۳ قانون کار، گفت: باید تلاش شود قرار داد و پیمان دسته جمعی نیز گسترش یابد که مدل بهتری از قرار داد است. در این راستا تعرفه حقوقی مشاورین طبقه بندی مشاغل را نیز افزایش دادیم تا این بخش از قانون کار نیز بهتر اجرا شود.

مشکل جدی مواجه شویم. متأسفانه به سادگی نیروهای ماهر و متخصص را دست می دهیم. تمام تجارب وسیعی و خطا در داخل کشور ما انجام می شود ولی تمام دستاوردها و محاصل در دیگر کشورها ارائه می شود و این بزرگترین باخت اقتصادی یک کشور است. وی تصریح کرد: عدم شایسته سالاری نیز باعث شده طی سال ها از نیروی غیر متخصص و نیمه متخصص استفاده کنیم و همین موضوع هزینه های کشور را بالا برده و منجر به از بین رفتن ثروت ملی می شود و کشور را با خسران مواجه می کند.

دلار حقوق دریافت می کند اما همین مدیر ارشد در معمولی ترین شرکت های دنیا ۵ هزار دلار حقوق دریافت می کند. وقتی معیشت و اوراق را مقایسه می کنیم با شهری مثل دبی یکی هستیم یعنی هزینه های دو کشور یکسان و درآمدها بسیار متفاوت و یک چهارم امارات است و همین باعث می شود تا پرستار تا تکنسین فنی و متخصص به کشورهای حاشیه خلیج فارس و همسایه جذب شوند.

عضو کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی گفت: اگر اقدام جدی نشود ممکن است در حوزه نیروی انسانی نفت با

نه طرف کارگران هستیم و نه مدافع کارفرمایان

خواهد زد. وزیر کار تصریح کرد: عدالت اجتماعی هدف نهایی کلیه تشکل های کارگری و کارفرمایی کشور باشد. کارگران ما نور چشم ما هستند و در این میان حتماً باید به سلامت و ایمنی و بهروزی کار و کارگری اندیشیم. تبعیض در فرصت های کار نیز باید مورد توجه باشد. مر ترضوی با تأکید بر اینکه مشکلات اصلی مزدی مانا نشی از تورم است که دولت به دنبال مهار آن بوده، گفت: به عنوان وزارت کار در یک سوی معادله ذی نفعی سه جانبه حضور نداریم. دولت یک جانب از سه جانب نیست. مامصلحت کشور، کارفرما و کارگرمی خواهیم. در قانون نیز وزیر کار به عنوان رئیس شورای عالی کار حضور دارد و یک جانب از سه جانبه نیست، وزیر کار در شورای عالی کار نیز تسبیح است و قانون نمی گوید

صبح دیر و هشتمین همایش ملی کار ایران با حضور وزیر، تعاون، کار و رفاه اجتماعی و تعدادی از کارشناسان روابط کار برگزار شد.

«صولت مرتضوی» وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در ابتدای این مراسم ضمن تسلیت شهادت ابراهیم رئیسی اظهار کرد: ایشان لقب سید محرومان گرفت زیرا اهتمام ویژه ای به این بخش از جامعه داشت.

وی تأکید کرد: سه جانبه گرایی نباید به معنای تکروری باشد. ما باید خروجی یک تعامل عزتمندانه را داشته باشیم. خروجی تعاملات ما باید عدالت محور باشد. عدالت اجتماعی دال مرکزی سه جانبه گرایی است و هر گونه تصمیمی که خلاف زیست شرافتمندانه و عدالت اجتماعی باشد، به سه جانبه گرایی ضربه

خبر

کارگران نفتی ماهر از کشور مهاجرت می کنند

آرش نجفی در گفت و گو با ایلنا اظهار داشت: وقتی همه هزینه ها پارامتر هادر کشور بر اساس نوسانات دلار محاسبه می شود از کسی که بر اساس ریال و عدد، درآمد ناچیزی دارد نمی توان انتظار داشت که در برابر و سوسه حقوق بالا در کشور های دیگر مهاجرت نکند.

عضو کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی با اشاره به خسارت غیر قابل جبران مهاجرت نیروی کار نفتی گفت: یک کارگر فنی و نیروی ماهر در کشور حداقل تا سن ۲۵ سالگی تحصیل و تا ۵ تا ۱۰ سال هم حرفه ای گری کرده و تجربه اندوزی می کند تا نیروی ماهر باشد، یعنی به ازای فرار هر نیروی ماهر، ۳۵ سال عمر را از دست می دهیم.